

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ  
17-й

№ 119 (3352)

ПЯТНИЦА, 21 июня 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: проспект Карла Маркса, 41.



Юрий Голев — электросварщик АМУ-2, здесь он начинал свой трудовой путь, когда мальчишкой приехал из Воронежа в Ангарск Сюда же вернулся после службы в Советской Армии. Его норма выработки 140—130 процентов. Он студент 4-го курса Крайноярского монтажного техникума.

На снимке: Ю. Голев.

Фото И. АМОСОВА.

## УСПЕШНО

Завком газового завода подвел итоги социалистического соревнования коллективов цехов и смен за май. Отмечена успешная работа предприятия в целом — программа мая перевыполнена по всем показателям.

Победителем соревнования вышел цех № 3, где начальником А. В. Зайцев. Среди ре-

монтных служб завода первое место завоевала ремонтная бригада под руководством механика Б. Крета.

Второе место досталось цеху № 47, руководитель А. Ершов, на третьем месте — коллектив цеха 48.

Ритмично работает предприятие и в июне.

А. РЕЗНИКОВ.

## ХЛЕБ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

ГАЗЕТЫ РАССКАЗАЛИ о большой трудовой победе, которую одержала бригада Николая Путры с шахты «Чертынская-1» в Кузбассе. Горняки досрочно выполнили свое полугодное обязательство — с начала года выдвали на-гора более 300 тысяч тонн угля. Газеты сообщили и о том, что шахтеры Украины выполнили план первой половины пятилетки. Страна получила тысячи тонн угля, добытого дополнительно к заданию.

Несмотря на то, что за последние годы значительно увеличилась добыча нефти и газа, уголь по-прежнему занимает важное место в экономике страны, его не случайно называют иногда «хлебом промышленности». Это не только потому, что он все еще остается основным топливом для металлургии — ведущей отрасли индустрии. На угле работает большая часть тепловых электростанций. Он широко используется в химической промышленности. Из него получают, например, ароматические, красящие, лекарственные и другие вещества. Часть их идет на изготовление пластмасс, волокон, удобрений.

В нынешнем году советские шахтеры готовятся взять важный рубеж—добыть 600 миллионов тонн угля. Это значит, в среднем каждые сутки

они будут отправлять народному хозяйству около двух миллионов тонн топлива. Но размах работ возрастает. В последнем году пятилетки горняки добудут 665—675 миллионов тонн угля. При этом около трети его будет получено в карьерах—открытым дешевым способом.

По разведанным запасам угля Советский Союз занимает первое место в мире. На долю нашей страны приходится более половины мировых запасов этого топлива. В недрах одной только Восточной Сибири угля вдвое больше, чем в США. Подсчитано, что если вести добычу даже в значительно больших размерах, чем это делается сейчас, то Советскому государству только разведанных запасов топлива хватит на тысячу лет.

Людей нелегкой, но почетной профессии—шахтеров можно встретить теперь в разных районах нашей большой страны. Если в дореволюционное время Донбасс давал 87 процентов топлива, то теперь половину его поставляют уже восточные районы. На территории Советского Союза насчитывается 25 угольных бассейнов, 8 крупных угленосных площадей и свыше 650 отдельных месторождений, не входящих в состав бассейнов.

(ТАСС).

## ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

ЦИСТЕРНЫ справа, цистерны слева. Рядом сосны, провода высоковольтной линии. Тепловоз-трудяга, для которого редко выпадают свободные минуты, медленно толкает цистерны. Рядом с ним — люди. Это составители. Летом, зимой, осенью и весной у них одна работа: расформировка и формирование составов. Особенно трудно зимой, в самые лютые морозы. Вся смена — на «свежем» воздухе. Бежишь, стоишь, снова бежишь.

Одним из составителей является ударник коммунистического труда Александр Сергеевич Мальцев. На станции Южная (узел Суховская — Южная) он работает давно, и еще не было случая, чтобы по вине Мальцева была задержка в расформировке составов. Хорошее взаимопонимание с диспетчером, с машинистом тепловоза — не последняя деталь в такой четкой работе составителя.

Да иначе и быть не может. С таким диспетчером, как Михаил Степанович Третьяков, ра-

## УХОДЯТ СОСТАВЫ

ботать легко и приятно. У него не бывает неожиданностей, каких-то особых авралов. Хотят и работает маневровым диспетчером Третьяков на Южной всего два года, но сумел наладить в смене работу так, что редко кому из других диспетчеров удается забрать у него первое место. В этом году все месяцы смена также не уступает никому первое место в социалистическом соревновании, намного опережая сроки формирования и расформирования составов.

Есть все основания говорить, что станция Южная выполнит план полугодия досрочно. В этом будет большая заслуга смены коммуниста Третьякова, в которой работает много замечательных людей.

На снимке: маневровый диспетчер М. С. Третьяков.

В. КУРЬЯНИНОВ.

Фото автора.



## ФРАНЦИЯ ВЫБОРОВ

Франция готовится к внеочередным парламентским выборам. Первый тур выборов в Национальное собрание состоится 23 июня, второй тур — 30 июня. Эти выборы приобретают особое значение в свете тех событий, которые начались во Франции в первой половине мая. Прокатившись по всей стране мощное забастовочное движение трудящихся и студенческое волнение показали, что недовольство нынешним режимом, представляющим власть монополий и защищающим капиталистические порядки, охватило широчайшие слои французского народа.

Распустив в разгар забастовочного движения Национальное собрание и назначив внеочередные выборы, президент де Голль рассчитывал укрепить в парламенте позиции правящей партии — союза демократов в защиту Пятой республики и тем самым обеспечить политическую устойчивость своего правительства. Дело в том, что невиданный размах

## НАКАНУНЕ БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

забастовочной борьбы во Франции вызвал глубокий политический кризис в правящих кругах, в результате чего позиции дегаулевского режима оказались серьезно подорванными.

Из 487 депутатских мест в предыдущем составе Национального собрания союзу демократов в защиту Пятой республики принадлежало 200 мест и выступавшей всегда вместе с дегаулевским союзом партии «независимые республиканцы» — 43 места, т. е. правящая группировка располагала едва половиной голосов в парламенте. Коммунистическая партия имела 73 голоса, а федерация демократических и социалистических левых сил (ФДСЛС) — 121. Остальные места распределялись между различными буржуазными группировками.

Чтобы заполнить устойчивое большинство в новом составе Национального собрания и преградить путь в законодательные органы коммунистам и представителям ФДСЛС, дегау-

левский режим прибегает ныне к всевозможным маневрам, стараясь привлечь на свою сторону как можно больше избирателей. С этой целью правительством, в частности, развязано шумную антикоммунистическую кампанию. Басни об «угрозе коммунизма», о «красной опасности» явно рассчитаны на французского обывателя, на мелкую городскую буржуазию и консервативные круги крестьянства. Запугивая их, нынешняя власть в то же время стремится под флагом антикоммунизма создать накануне выборов возможно более широкую коалицию всех буржуазных партий и группировок.

Правительство заигрывает даже с самыми реакционными, фашистскими элементами. Примечательно в этом отношении его решение об освобождении из тюрьмы главарей террористической организации ОАС, подавшей в 1961 году в Алжире вооруженный мятеж против французской республики.

Ныне на свободе разгуливают и приговоренный к пожизненному заключению лидер оасовцев генерал Салан, и участники двух покушений на жизнь президента де Голля.

Основными политическими организациями, объединяющими прогрессивные силы страны, являются компартия и ФДСЛС. Несмотря на расхождение между ними по ряду вопросов, они договорились о совместной избирательной тактике.

В первом туре выборов каждая из этих организаций выдвигает своих кандидатов по отдельности. А во втором туре обе организации обязались поддерживать того кандидата, который окажется в более выгодном положении в результате первого тура.

Французская коммунистическая партия выдвинула своих кандидатов на первый тур выборов во всех 487 избирательных округах. Она идет на выборы с ясной и четкой программой, предусматривающей защиту жизненных интересов

трудящихся, ликвидацию власти монополий, глубокие демократические реформы, укрепление мира и международной безопасности. Перед лицом наступления реакции коммунисты борются за единство всех левых сил страны, призывают к созданию народного правительства демократического союза с участием коммунистов.

Таким образом, на предстоящих выборах в Национальное собрание Франции борьба развернется в основном между двумя блоками: союзом левых сил, включающим в себя прежде всего компартию и ФДСЛС, и правящей дегаулевской партией, которую поддерживают сейчас, по существу, все буржуазные группировки — от так называемых «центристов» до крайне правых реакционных кругов. Исход этой борьбы во многом определит дальнейшее развитие демократического движения во Франции.

Н. ЧИГИРЬ.  
(ТАСС).

# НЕТ, НЕ ОБРАЗЦОВОЕ...

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА



Алеутина Сергеевна Елькина, которую вы видите на снимке, — дежурная шифта управления ТЭЦ-9. Она ударник коммунистического труда.  
Фото А. ХАМЗИНА.

## ДИПЛОМ ОБЯЗЫВАЕТ

В вечернем университете марксизма-ленинизма состоялся первый выпуск слушателей трехгодичного общего факультета.

Собравшихся на торжество поздравила секретарь городского комитета партии Л. Т. Сомова. Она сказала, что формирование марксистско-ленинского мировоззрения у коммунистов и всех трудящихся определяет главное направление идеологической работы партии. Поэтому каждый коммунист систематически должен изучать марксистско-ленинскую теорию, выработать в себе большевистскую идейность и принципиальность.

Выпускникам вручены дипломы о высшем политическом образовании в системе партийной учебы. На общем факультете из 131 слушателя 26 получили дипломы с отличием. Среди них А. М. Ляхов, заместитель начальника треста Востокхиммонтаж; Л. И. Грузман, старший инженер управления производственных предприятий Востокхиммонтажа; Л. С. Пискунов, рабочий; Р. П. Савина, командант общежития ЖКУ комбината; А. Н. Яковский, заместитель директора ГПТУ-4; А. Н. Яковлева, заведующая детсадом; Г. И. Слоненский, начальник отдела кадров СМУ-8 и другие.

Состоялся выпуск отделений партийно-хозяйственного и пропагандистского факультетов. С отличием закончили слушатели промышленного отделения г. Пацула, международного — тт. Ефимова, Левандовская, философского — тт. Рудакова, отделения журналистики — тт. Тугатова, отделения политэкономию — тт. Черныш, отделения этики и эстетики — тт. Бабкина, Крылович и другие.

С большой теплотой и благодарностью отзываются выпускники о преподавателях университета Георгия Лаврентьевиче Ситнике, Соломоне Борисовиче Каплуше, Николае Михайловиче Пожитном и других.

Университет позади, но для пропагандиста учеба никогда не кончается: марксистско-ленинское учение вечно развивается в своем движении вперед и только в сочетании с практикой, реальной жизнью дает свои бесценные плоды.

В. ГУРЕНКО, вешатный корреспондент.

## КАК И ВСЯКАЯ БОЛЬШАЯ СТРОЙКА

Строительство электромеханического завода напоминает о себе уже издавна. Мощные стрелы кранов взметнулись выше сосен и елей. Гудят тракторы, за автомашинами клубится дорожная пыль.

Но вблизи строительная площадка выглядит спокойней. Ничего нет привычного для большой стройки пурсы. Лишь где-то на третьем пролете главного корпуса чуть заметное движется кран вдали разгружаются панели.

По графику завод должен войти в строй действующих в 1970 году. Но войдет ли?

Этот вопрос начинает волновать эксплуатационников, и не без оснований. Из общих капитализованных в строительство монтажные работы освоено всего 13 процентов.

Нынче осенью строители должны закончить несколько пролетов главного корпуса. Прораб СМУ-е Владимир Серафимович Бороздин поясняет, что есть все возможности выполнить задание, если своевременно обеспечивать объект необходимыми изделиями и материалами. Особенно плохо, по мнению Бороздина, с поставками железобетонных изделий заводами УПП.

В начале строительства был разработан единый график на поставку заводами управления производственных предприятий плит, железобетонных ферм, панелей, арматуры, металлоконструкций. В первые дни все шло по графику. Затем вместо нужных плит, заводы стали гнать из строительства залежавшиеся стеновые панели. С октября прошлого года по февраль разгружали только панели. Стройка не получила ни одной фермы, ни одной плиты перекрытия. Ответ был один: завод еще не сумел освоить производство нужных плит. Панели отгружали где-то за заводом, потому что на самой площадке они мешали вести работы. Потом эти панели снова придется везти к месту установ-

ки, тратить время и средства.

И сегодня завод продолжает поставлять эти панели и даже иногда — незначительное количество плит. Смонтированный 3-й пролет остается без нескольких плит на кровле.

На днях монтажники приступили к монтажу 4-го пролета. Устанавливают фермы 110... нет плит. Из нужных 114 плит для монтажа завод имеет только 50 штук. Из-за этого шестидесятилетний кран приходится использовать только в одну смену, что крайне невыгодно строителям. Не очень загружены и монтажники.

Не лучше обстоит дело у бетонщиков. В начале строительства, когда бригада Говсрова регулярно получала бетон и арматуру, она сумела в срок уложить на главном корпусе две тысячи пятьсот кубометров бетона в период с сентября по февраль, а в мороз и снег. Но пришло тепло, и вместо усиления темпов работы — спад. Уже несколько месяцев бетонщики работают на административном корпусе, а свайго нет. Планировалось выставить фундамент на этом корпусе за три месяца. Назначались сроки: 20 апреля, 1 мая, 10 июня и 20 июня. А конца работам еще не видно.

Бетонщикам не поставляют арматуру, и, чтобы чем-то занять себя, они ищут другую работу. Там перенесут какую-то балку, там перекачат баллон с кислородом. Это не удовлетворяет людей, и дружная бригада, которой по плечу было решать любые задачи, — стала таять. За короткий срок покинуло строительство около десяти человек. Теперь бригаду, по сути дела, приходится комплектовать заново. А арматуры под фундаментом все нет. И надо ее всего 10 тонн.

Можно было запясть бетонщиков работой на кровле первых трех пролетов. Но в отделе главного механика управления строительства вот уже который месяц разрабатывают новую технологию

замоличивания кровли. А погожие дни уходят. С кровлей же надо закончить до сентября, закрыть почти 10.000 квадратных метров.

Завод железобетонных изделий № 1 поставляет на строительство фермы, плиты. Фермы зачастую идут с браком. То у них смешены закладные почти на целый метр, то трещины. Три фермы строителям пришлось отправить назад. Но пришло всего несколько дней, и эти фермы снова очутились на заводе. А ведь нетрудно на самом заводе поставить на ферму хомут, и тогда монтажникам не пришлось бы тратить по несколько часов пустой работы по переборке фермы с одного пролета на другой и отправке изготовителю. И сегодня на заводе стоит одна такая ферма. Из-за непоставки плит, идущих в монтаж фойера, строители потеряли два дня. Плиты почти неделю пролежали на заводе.

В результате все это приводит к неритмичной работе. В апреле строители СМУ-8 освоили план в деньгах всего на 40.000 рублей, в мае — на 144.000 рублей. Контраст разительный. И это при одном и том же количестве людей и механизмов. Значит, все дело в поставках.

Не лучше и у монтажников треста Востокхиммонтаж. График поставки металлоконструкций давно нарушен, хотя трест сам изготавливает нужные металлоконструкции. Старший прораб Борис Наумович Фрумкин возмущен не менее рабочим тем, что металлоконструкции возят навалом, часто некомплектные, и краны подолгу простаивают без работы. Вместо 1300 тонн металлоконструкций монтажникам получено всего 300 тонн.

Согласно приказу начальника управления строительства т. Алешина строительство завода объявлено образцовым. Но, как показывает действительность, оно далеко не образцовое.

В. КУРЬЯННОВ, вешатный корреспондент.

# ГЛАСНОСТЬ ДАЕТ РЕЗУЛЬТАТЫ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

## ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА

рабочников бытового обслуживания — превратить службу быта в крупную механизированную, высокорентабельную отрасль народного хозяйства и постоянно заботиться о человеке, вести непримиримую борьбу с равнодушием и грубостью.

Исходя из этого и работают народные контролеры фабрики индивидуального пошива одежды. Своей деятельностью мы стремимся оказать посильную помощь администрации в решении производственных вопросов, выявлении узких мест на производстве.

Общезаводская группа народного контроля, председателем которой я являюсь, насчитывает в своем составе 16 человек: 5 цеховых групп и 12 постов. Их работа направляется головной группой и партийным бюро.

Красной нитью в нашей работе проходит учеба народных контролеров путем проведения семинаров, на которых цеховые группы и посты обмениваются опытом работы. Перед контролерами выступают руководители — директор, главный инженер, главный бухгалтер, секретарь партбюро — с разными вопросами.

Не менее важное в работе — гласность.

Прежде чем говорить, как осуществляется гласность, скажу о порядке проведения рейдов или проверок.

При проведении проверок уча-

ствуют не только члены групп народного контроля, но привлекаются и специалисты, компетентные в данных вопросах, технологи, закройщики, счетные работники.

Прежде чем приступить к проверке, собираем всех проверяющих и разъясняем, на что обратить главное внимание, в каком порядке проводить проверку. В текущем году проверяли качество выпускаемой продукции, сроки исполнения заказов, наличие безналичных заказов, жалобы заказчиков, характер этих жалоб. Совместно с членами постоянного действующего совещания выявили причины образования сверхнормативных остатков готовой продукции.

Наряду с плановыми проверками провели ряд внезапных. Посмотрели работу приемных пунктов, соблюдение ими трудовой дисциплины.

Результаты рейдов рассматриваются на открытых партийных собраниях — общезаводском и цеховых, заседаниях постоянно действующего совещания, освещаются в стенной газете «Комсомольский проектор».

В марте проведена сплошная проверка работы сразу всех 17 ателье мод по качеству и срокам пошива. Я, как председатель головной группы, о результатах доложила на открытом партийном

собрании, на которое были приглашены виновники и актив ателье мод: профсоюзный, комсомольский, а также руководители ателье. Собрание прошло очень бурно, было много выступлений. Бракоделов и любителей заработать на стороне резко осудили. Выявлено много причин, мешающих работе, в частности — плохое снабжение тканями и фурнитурой. В течение 1967 года и в текущем году фабрика испытывает нужду в подкладочной сарже, пальтовых тканях. Фабричное снабжение составляет 40 процентов потребного количества, остальное должен нести заказчик.

Саржи подкладочной в Авгарске в торговой сети нет уже года полтора, нет хороших современных костюмных тканей и для пальто. Такое положение с тканями привело к тому, что производственный план за первый квартал фабрика не выполняла.

При проверке работы детского ателье выявили, что в закройной нет условий для работы, отсутствуют шкафы для материала. Все это получило гласность через «Комсомольский проектор».

Прошло немного времени, и шкафы были установлены. Критика подельствовала на наших хозяйственников.

Иди возьму рейд по выявлению сверхнормативных остатков готовой продукции, которые являются

серьезным бичом нашей экономики.

Результаты были рассмотрены на расширенном заседании постоянно действующего производственного совещания. Мнением из начальников цехов пришлось зловорно краснеть и огорчаться перед коллективом, почему недостаточно занимаются вопросом реализации и к каким последствиям это может привести при вой системе планирования.

Я привела несколько примеров, но их можно приводить множество.

Мы убедились, что такой опыт работы, как широкая гласность, дает положительные результаты, поднимает авторитет народного контроля, способствует искоренению или предупреждению нежелательных явлений в производственной деятельности.

В 1968 году членами головной

группы народного контроля усчитываем для приема работников фабрики. Прием проводится раз в месяц по два часа в день. К нам обращаются с разными вопросами. За разрешением идем к администрации, которая всегда прислушивается к голосу народных контролеров.

В заключение хочется сказать, что большую помощь народным контролерам оказывает партийная организация, которая направляет нашу работу и в то же время строго спрашивает за выполнение намеченных мероприятий.

И еще хочется, чтобы городской комитет народного контроля почаще нас собирал, чтобы мы могли обменяться опытом работы, взять для себя что-то новое, хорошее, чтобы мы этот опыт могли передавать непосредственно людям на производстве.

З. УМНИКОВА, председатель группы народного контроля фабрики индивидуального пошива.

## ТЕПЛЫЕ ПРОВОДЫ

20 лет проработал на железнодорожном транспорте Лука Федотович Трофимов. Начиная сассером на станции Черемзово. В войну тоже был связан с транспортом — служил в железнодорожных войсках. После войны возвратился в Черемзово, и в пятидесятых годах Лука Федотович переехал в Ангарск на станцию Кито-Комбинатская. Работал машинистом вагонов. Заслужил пенсию, но колдество не покинул и проважал

работать на контейнерной станции уже четыре года.

Уважает коммуниста Трофимова в коллективе не только как добросовестного труженика, но и как хорошего человека.

Своими годами берет свое. И Лука Федотович на дню ушел на отдых. Тепло проводила своего товарища коллективная станция. Трофимову вручили подарки — радиоприемник — подарок счастливого отдыха.

А. ГЛЕБОВСКИЙ, Станция Кито-Комбинатская.



